

Местные удобрения на колхозные поля

Интересы родины в дни отечественной войны требуют непрерывного увеличения производства хлеба, овощей, картофеля, хлопка, сахарной свеклы, льна и других сельскохозяйственных продуктов, без которых немисливо одержать победу над врагом. В 1943 году перед колхозами стоит ответственная задача — еще выше поднять урожайность своих полей.

Одним из серьезных средств повышения урожайности являются удобрения. Поэтому колхозы должны серьезно взяться за накопление, правильное хранение и полное использование местных удобрений.

Резервы местных удобрений в нашем районе огромны. На колхозных фермах и во дворах колхозников накапливается большое количество навоза, район богат торфом, десятки тонн можно собрать золь, куриного помета, фекалия.

Наукой и практикой доказано, что местные удобрения чрезвычайно эффективное средство повышения урожайности. Установлено, что тонна навоза, например, за севооборот дает прибавку в урожае всех культур в переводе на зерно один центнер.

Но, несмотря на это, во многих колхозах нашего района местные удобрения используются плохо.

План вывозки навоза в этом году по району не выполнен. Особенно остались с этим делом колхозы: „Човый путь“, Ново-Дмитриевского сельсовета, имени Кирова, „Красная Веселыя“, Чупалецкого сельсовета, „Волшебник“, Семизовского сельсовета.

Руководители этих колхозов недооценивают значение местных удобрений и слабо борются за повышение урожайности полей. До сих пор в этих колхозах и ряде других не приступлено к вывозке навоза, а всего его вывезено по району на 5 декабря 10996 возов, из 200 тысяч возов, установленных райзо по плану. Передовиками в этом деле являются колхозы „Труд“, который вывез навоза уже 2800 возов и колхоз „Оборона“ вывез навоза 1200 возов.

Необходимо резко улучшить дело накопления, хранения и использования местных удобрений. Надо добиться того, чтобы навоз по хозяйству накапливался около скотных дворов. Вывести зимой на поля весь навоз этого должен добиться каждый колхоз.

По решению исполкома райсовета депутатов трудящихся с 10 декабря по 10 января проводится месячник вывозки местных удобрений на колхозные поля. Установлен календарный план вывозки удобрений. Колхозы должны выделять на вывозку навоза и торфа определенное количество лошадей и крупного рогатого скота, надо сейчас же в колхозах установить на какие поля и участки будет вывозиться навоз и другие удобрения.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении от 17 ноября 1941 года рекомендовали колхозам начислять одновременно в виде поощрения от 10 до 20 трудов и заведующему животноводческой фермой и старшему конюху, обеспечивающим правильное хранение и своевременную вывозку навоза на поля. Эта поощрительная система в области труда беспорно сыграет большую роль в деле полного использования навоза.

Широко организовать работу по вывозке местных удобрений и полностью их вывезти на поля — важная задача руководителей колхозов, сельсоветов, партийных и комсомольских организаций и каждого колхозника.

В Совнарком СССР о закреплении за предприятиями и учреждениями земельных участков, отведенных под индивидуальные огороды рабочих и служащих

В целях дальнейшего развития огородничества рабочих и служащих и улучшения обработки земельных участков, отведенных под индивидуальные и коллективные огороды Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Закрепить за предприятиями и учреждениями на 5—7 лет земельные участки, отведенные им в 1942 году из земель городов, рабочих поселков и государственного земельного фонда под коллективные и индивидуальные огороды рабочих и служащих, при условии ежегодного использования этой земли под коллективными и индивидуальными огородами.

Запретить администрации пред-

приятий и учреждений производить в течение указанного срока перераспределение между рабочими и служащими земельных участков, отведенных им под индивидуальные огороды.

2. Установить, что при увольнении с работы в данном предприятии или учреждении (кроме случаев увольнения по инвалидности, в связи с призывом в Красную Армию или переводом на другую работу) рабочие и служащие лишаются права пользования предоставленными им огородами участками, а также права снятия урожая с возмещением им неиспользованных затрат на указанных участках.

ПО ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВЫХ

По примеру комсомольских организаций Перевозского района, комсомольцы села Чупалежки, под руководством секретаря комсомольской организации тов. Афонина И. в своем колхозе имени Жданова провели проверку состояния сельско-

хозяйственных машин и инвентаря. Они очистили их от снега и убрали на зимнее хранение в сарай и под навесы. За время зимы весь сельхозинвентарь будет отремонтирован.

Обращение участников Московского областного совещания по политпросветработе ко всем политпросветработникам Советского Союза

Дорогие товарищи! Мы, работники сельских клубов, изб-читален, библиотек Московской области, собравшись на областное совещание, к вам, политпросветработникам советской страны, обращаем свое слово.

Наш великий советский народ и его доблестная Красная Армия всезнающий месяц ведут отечественную войну против самого злейшего врага человечества — германского фашизма.

Вторгшись в пределы нашей родины, озверевый враг беспощадно уничтожает все очаги культуры народов СССР. Только в западных районах Московской области, где ступил сенью прошлого года фашистский сапог, немцы разрушили 926 школ, 112 библиотек, 296 изб-читален и 6 музеев.

Хищный враг задается целью уничтожить Советский Союз, поработить свободолюбивые народы нашей страны, искоренить нашу культуру, искусство, науку. Но не бывает этому! Умными советского народа и наших союзников фашистская галина будет разлагана!

В день 25-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции наш вождь и полководец товарищ Сталин сказал: „Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии“. „Взлет и на нашей улице праздник“. И эти вдохновенные слова великого Сталина становятся ныне живой жизнью. Наши доблестные войска под Сталинградом и на Центральном фронте перешли в наступление. Могучей лавиной двинулись на врага красные полки и дивизии, сокрушая и уничтожая на своем пути людскую и технику противника.

Святая обязанность нас, политпросветработников, — всю свою деятельность направить на разрешение главной задачи: „Все для фронта, все для победы над врагом!“. Наш долг перед родной — мобили-

зовать всеми средствами политпросветработы колхозные массы на подъем производительности труда, на повышение урожайности полей и продуктивности животноводства. Мы должны стать организаторами сбора средств среди населения на постройку танковых колонн, авиационных, сбора подарков и теплых вещей бойцам Красной Армии. Почетная роль каждого из нас — окружить заботой и вниманием семьи фронтовиков, оказывать им еще большую помощь.

Мы считаем своим долгом резко улучшить работу всех политпросвет учреждений. Начать надо с создания условий для плодотворной деятельности клубов, изб-читален, домов культуры, библиотек и музеев. Нужно их укрепить, оборудовать, сделать чистыми, светлыми, уютными, чтобы колхозник и колхозница могли здесь почитать газету, книгу, получить ответы на интересующие их вопросы, побеседовать с сельскими руководителями.

Плох тот политпросветработник, который думает сам все сделать. В привлечении широкого актива из сельской интеллигенции и знатных колхозников не справимся мы со своими задачами. Поэтому вокруг каждой изб-читальни следует организовать актив. Учителя, врачи, агрономы, зоотехники, руководители МТС, совхозов и колхозов и комсомольцы — вот кого надо нам привлечь к политико-просветительной работе.

Далее нужно добиться, чтобы в изб-читальне систематически проводилась политическая информация населения, читки газет и журналов, беседы, доклады, лекции и вечера ответов на вопросы.

Изб-читальню без библиотеки, справочного стола, газетной витрины и стенной газеты нельзя назвать подлинным культурным очагом, а чтобы изб-читальни стали расадниками культуры в деревне, надо все это иметь в них.

Организация агротехнической учебы колхозников также является прямой нашей задачей. Поэтому в избах читальных следует создать агротехнические кружки, обеспечить их наглядными пособиями и квалифицированными руководителями.

Не менее важна роль политпросветработников как пропагандистов военных знаний. Мы обязуемся создать в клубах и избах-читальных сеть военных кружков и лыжных команд, широко привлечь к военной работе участников отечественной войны.

Каждый из нас знает силу воздействия на массы художественного слова, и это оружие мы должны использовать. Каждая изба-читальня обязана иметь кружок художественной самодеятельности и группу чтецов художественной литературы. Сил для этого у нас много. Сошлемся хотя бы на учителей и учащихся старших классов, которых следует привлечь к этой работе. На весенне-летний период мы намерены организовать выступления участников художественной самодеятельности непосредственно в полевых станах, бригадах, на фермах.

Если каждый избац, библиотекарь будет проявлять инициативу, работать с огоньком, он найдет и другие формы и методы политического просвещения масс. К этому мы, москвичи, и призываем всех политпросветработников страны.

Работники изб-читален, сельских библиотек, клубов и районных домов культуры! Поддержим натиск на врага нашей доблестной Красной Армии упорным трудом в тылу! Усилим политпросветработу в деревне, поможем нашим колхозам и совхозам успешно подготовиться к весне и завоевать высокие военные урожаи! Это будет лучшей помощью фронту.

УСПЕХИ ПЕРЕДОВОЙ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

Преодолевая трудности военного времени, члены колхоза „Серп и молот“, Грязовского сельсовета в 1942 году значительно лучше, чем в 1941 году, справились со всеми сельскохозяйственными работами. Весенний сев в колхозе проведен в сжатые сроки: ранние зерновые посеяны в 7 дней на уровне высокой агротехники. Сев в своем большинстве проведен по заблаговременно с предварительной культивацией или перепахкой.

В почву было вложено немало удобрений органических, навоза, горфа, а также было уделено большое внимание и печной золе. Перевыполнив план весеннего сева, колхозники уделали максимум внимания прополке и вообще уходу за культурами.

Уборка урожая, как самая жаркая и ответственная работа была проведена своевременно в сжатые сроки и без потерь. Заботливое отношение руководителей колхоза,

колхозников к обработке земли, природа не замедлила отблагодарить, и колхоз снял урожай: яровой пшеницы 11.63 центнера с га с площади 19 га, овса 11,5 центнера с га, с площади 62 га, озимой ржи 11 центнеров с га, с площади 53 га, гороха 14,63 центнера с га, с площади 8,5 га, картофеля 42 центнера с га с площади 46 га.

В результате хорошей работы колхозники получают на выработанный трудодень: зерновых 1,275 килограмма, картофеля по 1 килограмму.

Все семенные фиды колхозом засыпаны, а также созданы и другие фонды. Для будущего урожая 1943 года колхоз просортировал полностью все семена и представил на анализ в райсемаблаторию.

В борьбе за урожай в колхозе развернуты и другие работы: вывозка навоза, сбор золь и других видов местных удобрений. О даль-

нейшем расширении колхозного хозяйства большую заботу проявляет председатель колхоза Наталья Алексеевна Гугова, бригадир Айна Федоровна Конькова, звеньевая Надежда Федоровна Ремизова, агроном Райса Васильевна Гугова, рядовые колхозники М. В. Гугов, П. С. Пестелев. Эти люди — организаторы высоких урожаев; своевременно проявляют инициативу и заботу о будущем урожае. На доклад товарища Сталина от 6 ноября 1942 года колхозники отвечают большевистскими делами. Можно быть уверенным, что колхоз „Серп и молот“ в 1943 году будет по урожаю передовым в районе.

Колхозники района! Берите пример с членов сельхозартели „Серп и молот“. Подготовиться на отлично к началу весеннего сева — залог будущего высокого урожая.

Агроном райзо ЛЕОНТЬЕВ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 7 декабря

В течение 7 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

В заводском районе Сталинграда наши часты, действуя мелкими группами, блокировали и уничтожали укрепления противника. Взорвано 6 дзотов и 3 блиндажа вместе с их гарнизонами. На другом участке огнем нашей артиллерии уничтожено 7 пулеметных точек, 3 минометных батареи и до роты гаубицеровцев.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска отражали контратаки пехоты и танков противника. В результате бесплодных попыток вернуть потерянные извладуне позиции, враг понес большие потери в людях и технике. На одном участке советские часты уничтожили свыше 500 гитлеровцев, сожгли 10 и подбили 14 немецких танков. На другом участке уничтожено свыше роты немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее Сталинграда наши войска укрепили занимаемые позиции и вели разведку. Подразделение старшего лейтенанта Ремизова потребовало 140 немецких солдат и офицеров, уничтожило танк, 5 автомашин и разрушило 2 дзота. На другом участке бойцы Н-ской части отбили контратаку немцев, уничтожили при этом до 200 гитлеровцев. Захвачено 2 противотанковых орудия, 18 пулеметов, 7 минометов, 40 автоматов, винтовки и патроны.

На Центральном фронте наши войска, отражая контратаки противника, продвигались вперед. В районе западнее Ржева советские часты выбили немцев из двух опорных пунктов. Батальон пехоты и 15 танков противника предприняли контратаку, но были отброшены. На поле боя осталось много вражеских трупов и два разбитых танка. Провалилась контратака немцев и на другом участке, где они пытались вернуть один укрепленный пункт. Ожесточенный бой продолжался весь день. К вечеру противник, потеряв убитыми около 200 солдат и офицеров и 7 подбитых танков, был вынужден отойти. Наши бойцы захватили танк, 7 орудий, 18 пулеметов и другое оружие.

В районе Великие Луки немцами большой потерей удалось потеснить наше подразделение и занять населенный пункт. Советские бойцы контратакой выбили противника из населенного пункта и, преследуя его, заняли еще два населенных пункта. В результате трехдневных боев на этом участке немцы потеряли убитыми и ранеными до 800 солдат и офицеров.

Отряд прыжков парашютов в конце ноября протиснул под огнем вражеской железнодорожной эшелоны. Разбиты паровоз, 19 платформ с военной техникой, пулеметовский вагон и 8 тележек с войсками противника.

Пленный солдат 1 полка 4 итальянской альпийской дивизии „Кунезе“ Антонио Астеджяно рассказывал: „Когда нам объявили, что получен приказ выступить на советско-германский фронт, из строя раздались крики: „Нам вечно делать в России“. „Пусть немцы воюют сами!“ Перед отъездом солдаты переломали в казармах кровати и столы, перебили стекла, изорвали портреты Муссолини. На фронте недовольство не только не угасло, а напротив, еще более

усилилось. Особенно большое беспокойство вызывают в последнее время сведения о марше немецко-итальянских войск в Ливии и о бомбардировках итальянских городов. Многие солдаты считают, что война началась по вине немцев и из-за них летит здесь наша кровь. Немцы же принесли несчастье и позор на нашу родину. Выходит, что немцы все предали и обрекли на смерть“.

Колхозники Клавдия Астрашова и Мария Калустяна из деревни Соколово, Великолукского района, Калининской области, освобожденные от немецких захватчиков, рассказали: „Гитлеровские душегубы убили и замучили в нашей деревне многих односельчан, сожгли почти все дома и постройки. Колхозники Степана Вахдаева немецкие разбойники застрелили из автомата в его избе. Палачи убили Клавдию Солдатякову и ее трех детей, Евдокию Соколову, Анастасию Калининну и ее двух малолетних детей. Словами нельзя выразить гори, которое она нам принесла. Когда то говорили, что немцы культурные люди. Теперь мы знаем, что это не люди, а фашистские дикие звери, которые убивают старого и малого“.

К годовщине разгрома немцев под Москвой

Год назад Красная Армия в ожесточенных боях под Москвой разбила немецко-фашистские войска и отбросила их от столицы.



Москва в дни немецко-фашистского наступления. На снимке: Тяжелые танки прокодают по площади Пушкина, направляясь на фронт.

Фото Л. Доренского

Фотохроника ТАСС.

ПЕРВЫЕ ИТОГИ УЧЕБЫ В ШКОЛАХ ГОРОДА

В школах города закончилась первая учебная четверть. Все школы по сравнению с первой четвертью прошлого года дали значительный рост в отношении успеваемости учащихся. Не все школы и классы добились 100 процентного оценок детей вообучен.

На первом месте по успеваемости учащихся среди начальных школ стоит начальная школа № 6 (зав. школой тов. Владимиров М. К.), по неполным средним и средним школам — неполно-средняя школа № 1 (директор школы тов. Наумова А. П.)

Наше учительство имело все возможности образцово, на уровне требований военного времени, провести первую четверть 1942—43 учебного года. И действительно учителя-энтузиасты своего дела такие как тов. Гусева Н. Е. школа № 8, Самойлова Н. Г. школа № 5, Тодорская А. М. школа № 7, Войтук М. М. школа № 3, Климова Е. И. школа № 1, Конопленко Т. Ф. школа № 4, Полинская В. И. школа № 3 и другие показали образцы в своей работе с детьми, родителями и на общественной работе.

Наряду с указанными учителями, ведущими большую работу по школе, есть учителя, которые только дают уроки и не болеют душой за школу. Они плетутся в хвосте, тянут школу назад и не выполняют взятых на себя обязательств по соперевонованию. Например, учительница средней школы № 3 тов. Цедранская выполняет свой учебный план на 72,9 процента и считает это вполне нормальным. Класс 5 „С“ в средней школе № 3, где руководителем тов. Цедранская, успеваемость за первую четверть имеет лишь 52 процента, 6 класс „С“ этой же школы (классный руководитель Зайцева Н. В.) имеет 40 процентную успеваемость.

В неполно-средней школе № 4 пятые классы дают крайне низкую успеваемость—38 процентов (классный руководитель тов. Клементьева), 5 „А“—52 процента (кз. руководитель тов. Добрытолова Л. А.). Нужно сказать, что и сами де-

которые учащиеся как-то хладнокровно относятся к учебе, не учат дома уроков и не слушают объяснения учителя в классе. А их родители недостаточно контролируют овок детей, их выполнение домашних работ по заданию учителя.

Некоторые учащиеся, как, например, из школы № 3: Мишина—7 класс, Ифанова—5 класс, Соколова—8 класс, из школы № 8: Макаров—5 класс, Климаков—5 класс, Модин—6 класс, из школы № 4: Ретивов—6 класс, Гадалов—5 класс, Атаманов—5 класс и целый ряд других, вместо того, чтобы учиться и помогать своим товарищам, уроков совершенно не учат, имеют по 6—7 „плохо“ и срывают работу в школе.

Таким ребятам нужно брать пример с учеников-отличников, а у нас их много в школах. Крашенинникова Нина из 8 класса школы № 3, Красовская Клара из школы № 3, Уткина из школы № 3, Жавилова из школы № 8 и другие учатся не только на отлично, но и помогают дома своей семье, проводят большую общественную работу по школе.

Хорошо, отлично учиться—первейший долг советского школьника в дни отечественной войны. Комсомольцы и пионеры должны быть примером для всех учащихся.

Растить, обучать и воспитывать молодое поколение в условиях войны—большое и сложное государственное дело.

Товарищи учителя! Роль возложена на нас почетную задачу. Будем же работать так, как диктуют нам чувства советских патриотов.

В грозные дни, переживаемые нашей страной, учителям своим одам, приведем в действие все свое педагогическое мастерство и опыт для того, чтобы сохранить здоровье детей, вооружить их знаниями, необходимыми будущим воинам и работникам, воспитать в них беззаветную любовь к родине и жгучую ненависть к врагу.

Заведующая ГорОНО
О УСТИНОВА

Все рабочие нормы выполняют

Большими производственным подъемом ответили рабочие вузничного цеха завода № 2 Меднооборудования на доклад товарища Сталина о 25 годовщине Октябрьской революции. Ноябрьскую программу их закончили досрочно. Особенно хорошо работали кадровики цеха: вузник Баранов, формовщик Гала-

хин, бригада Фроловой. Они выполнили свои задания на 300 процентов.

Вместе с кадровиками по старинке стараются работать и молодые рабочие цеха. В итоге в цехе нет ни одного рабочего не выполняющего своей нормы.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

(3—6 декабря)

Паническое выступление Муссолини.—Солидарность населения Канады с Советским Союзом

На днях с речью выступил фашистский диктатор Италии—Муссолини. Это выступление свидетельствует о большой панике, охватившей фашистских правителей Италии в связи с успехами союзников на всех фронтах борьбы с державами осей. Муссолини признал, что Германия и Италия заняли на СССР, чтобы задержать дальнейший рост мощи СССР и захватить богатства Советского Союза. Однако он здесь же признал, что сила СССР превосходит все его расчеты.

Муссолини вынужден был признать, что в результате английских бомбардировок итальянских городов произведены значительные разрушения. Фашистский главарь преду-

предил итальянцев о тяжелых испытаниях, которые им скоро придется пережить и сказал, что „следует принять всерьез“ недавнее предупреждение английского премьера Черчилля о том, что все военно-морские базы и военные объекты Италии, независимо от того, где они расположены, будут подвергаться продолжительным и уничтожающим налетам. Муссолини предложил организовать в срочном порядке полную эвакуацию городов. Речь обанкротившегося фашистского главаря была проникнута страхом перед итальянским народом. Он признал, что ему в стране не верят и его приказы не выполняются. Муссолини предупредил

против усиленно распространяющихся по стране антивоенных слухов и призывал к борьбе с ними.

Американская печать отмечает, что выступление Муссолини носило панический характер. Это выступление не рассеет сомнения, царящего в итальянском народе. Заявление Муссолини о предстоящей эвакуации населения из итальянских городов способствует упадку морального состояния итальянцев.

В результате бомбардировок Италии уже прервано сообщение на некоторых итальянских железных дорогах.

Премьер-министр Канады Кинг выступил с речью, в которой заявил, что Англия и США должны осознать, что они находятся в долгу перед другими странами, которые боролись против держав осей. Сопротивление других стран держа-

вам осей мешало вторжению в западное полушарие. Советский Союз и Китай снискали свободу всех стран.

Кинг сообщил, что в этом году Канада отравила в Советский Союз на 100 миллионов долларов военных материалов, не считая значительного количества военного оборудования.

Сообщения, поступающие из Канады, говорят о том, что в стране ширится движение солидарности с Советским Союзом. В городах Канады с большим успехом проходят концерты русской музыки, организованы выставки советских плакатов, иллюстрирующих ненависть советского народа к немецким оккупантам. Растет спрос на литературу о Советском Союзе. В Канаде развернулась кампания по созданию фонда помощи СССР (ТАСС).

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.

РЕМЕСЛЕННЫЕ УЧИЛИЩА

№№ 15 и 18

ПРОИЗВОДЯТ НАБОР МОЛОДЕЖИ—

юношей в возрасте 14—15 лет, девушек 15—16 лет на обучение профессиям:

Сталевары, вальцовщики, слесари, токари, формовщики, термисты, кузнецы.

Призывная комиссия работает ежедневно с 12 часов дня в ремесленных училищах №№ 15—18.

ВЫСУНСКОМУ ГОРСОБЕСУ

Срочно требуется бухгалтер

Обращаться Советская площадь Горсобес.

№ 215.